

Odbor: Odbor sociální  
Oddělení: oddělení sociálních věcí  
Vyřizuje: Gavlovská Jana Bc.

Materiál pro 22. zasedání Zastupitelstva města Karviné konané dne 31.10.2017

**Deklarace finanční spoluúčasti obce pro sociální službu GALAXIE CENTRUM POMOCI z.ú., odlehčovací služba**

**Návrh usnesení**

Zastupitelstvo města Karviné dle ustanovení § 85 písm. c) č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů,

**schválilo**

deklaraci spoluúčasti obce s účinností od 01.01.2018 ve výši 20 % oprávněné provozní ztráty, nejvýše však 15.200,-- Kč/rok (slovy: Patnácttisícdvěstě korun českých) na úhradu nákladů sociální služby GALAXIE CENTRUM POMOCI, z.ú., odlehčovací služba, po dobu platnosti Třetího komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné.

Úkol: ano  / ne

**Důvodová zprava a přílohy důvodové zprávy**

PC	Příloha	Název	Komentář
		ZM-22-OSo-deklarace Odl. sl. GALAXIE-DZ.docx.pdf	důvodová zpráva
1		ZM-22-OSo-deklarace Odl. sl. GALAXIE žádost,rozpočet-1Dpdf.pdf	příloha č. 1 k důvodové zprávě

Datum: 16.10.2017



**Ing. Blanka Rychla**

Za formální správnost

Datum: 16.10.2017



**Mgr. Martina Smužová**

Vedoucí oddělení

Datum: 16.10.2017



**Mgr. Martina Smužová**

Vedoucí odboru

Datum: 17.10.2017



**Ing. Miroslav Hajdušik**

Za předkladatele

Předkládá: Rada města Karviné

**Uložení formuláře na iPortál**

Složka

Složka Archivního úložiště: 103

# Důvodová zpráva

## Deklarace finanční spoluúčasti obce pro sociální službu GALAXIE CENTRUM POMOCI z.ú., odlehčovací služba

Na základě Třetího komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období 2015 – 2018 (dále jen Komunitní plán), který byl schválen usnesením Zastupitelstva města Karviné č. 207 ze dne 10. září 2015, **vznikla potřeba zajistit na území města odlehčovací službu** (priorita č. 2 – Podpora pečujících osob, Opatření č. 2.2, pracovní skupina Senioři s přesahem do pracovní skupiny Zdravotně postižené osoby, Komunitního plánu).

[online] [http://www.karvina.cz/portal/page/portal/uvodni\\_stranka/magistrat/struktura/OSO/komunitni\\_planovani](http://www.karvina.cz/portal/page/portal/uvodni_stranka/magistrat/struktura/OSO/komunitni_planovani).

Dle vydefinovaných potřeb v Komunitním plánu a identifikace potřeb v území obdržel Odbor sociální nabídku GALAXIE CENTRUM POMOCI, z.ú., na zřízení předmětné sociální služby na území města, formou **terénní služby**, a to **pro cílovou skupinu osob s mentálním postižením**, osob s mentálním postižením v kombinaci s postižením tělesným, osob se zdravotním postižením (zrakovým, sluchovým). Zahájení poskytování služby je plánováno od 01.01.2018. Služba bude poskytována ve všední dny od 15:00 – 22:00 hod a víkendy, svátky od 7:00 – 22:00 hod.

Cílem služby je podpora a poskytnutí prostoru pro nezbytný odpočinek a regeneraci sil osobám, které pečují o své blízké v domácím prostředí. Služba je definována v § 44 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, Jedná se o sociální službu, podporující domácí péči, která tvoří nezbytný doplňující článek systému terénních služeb. Služba se poskytuje za úplaty dle vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Nezbytnou podmínkou pro vstup do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje a zajištění financování nově vzniklé sociální služby z prostředků Krajského úřadu Moravskoslezského kraje (dále jen KSSS MSK) je deklarace finanční spoluúčasti obce. Podmínky financování sociálních služeb při vstupu do KSSS MSK upravuje Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 - 2020 a jeho návazné aktualizace. U terénní služby činí procentuální podíl minimálně 20 % z oprávněné provozní ztráty.

Předmětná žádost GALAXIE CENTRUM POMOCI z.ú. (viz příloha č. 1 k důvodové zprávě) byla projednána v jednotlivých pracovních skupinách a následně v Řídící skupině komunitního plánování, kde byl vyjádřen souhlas a doporučení se zapojením služby do sítě sociálních a návazných služeb města Karviné a s poskytnutím povinné deklarace obce. Výsledek jednání byl předložen k jednání komisi sociální.

Komise sociální na svém jednání dne 18. září 2017 projednala předmětnou žádost, kde přihlížela ke skutečnostem jak služba reaguje na nedostatečné pokrytí dané sociální služby v území, jaké jsou potřeby na území, zda je vznik služby v souladu se schváleným Komunitním plánem. Po provedeném hlasování vydala souhlasné doporučení radě města se vstupem služby Odlehčovací služba do sítě sociálních a návazných služeb na území města Karviné a s deklarací finanční spoluúčasti.

Celkový rozpočet služby: 86.364 Kč/rok (rozpočet služby je přílohou žádosti)

Předpokládané příjmy od klientů: 10.400 Kč/rok

Oprávněná provozní ztráta: 86.364 Kč – 10.400 Kč = 75.964 Kč, z toho 20 % = **15.192 zaokr. na 15.200 Kč/rok**

**Rada města Karviné doporučuje Zastupitelstvu města Karviné schválit deklaraci spoluúčasti obce s účinností od 01. 01. 2018 ve výši 20 % oprávněné provozní ztráty, nejvýše však 15.200 Kč/rok na úhradu nákladů sociální služby GALAXIE CENTRUM POMOCI z.ú., Odlehčovací služba, po dobu platnosti Třetího komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné.**



<b>Žádost o vstup nové sociální služby do sítě sociálních a návazných služeb města Karviné</b>	
<b>Název žadatele:</b>	GALAXIE CENTRUM POMOCI z.ú.
<b>Organizační forma (forma právní subjektivity):</b>	Zapsaný ústav
<b>IČ:</b> <b>DIČ:</b>	68899327
<b>Adresa sídla společnosti:</b>	
<i>Ulice, čp. město:</i>	Kašparova 2978/1, Karviná-Hranice
<i>PSČ</i>	733 01
<b>Korespondenční adresa:</b>	
<i>Ulice, č.p., město:</i>	Kašparova 2978/1, Karviná-Hranice
<i>PSČ</i>	733 01
<b>Telefon:</b>	603 734 223, 596 347 845
<b>Email organizace:</b>	galaxie.karvina@atlas.cz
<b>Internetové stránky:</b>	http://www.galaxie-karvina.cz
<b>Statutární orgán:</b>	
<i>Jméno, titul, funkce:</i>	Bc. Marcel Dvořák, ředitel
<i>Kontaktní adresa:</i>	Kašparova 2978/1, Karviná-Hranice, 733 01
<i>Telefon:</i>	603 734 223, 596 347 845
<i>Email:</i>	galaxie.reditel@gmail.com
<b>Kontaktní osoba:</b>	Bc. Marcel Dvořák, ředitel
<i>Telefon:</i>	603 734 223, 596 347 845
<i>email:</i>	galaxie.reditel@gmail.com
<b>Smlouva o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon vč. dodatků (s kým uzavřena)</b>	Č. smlouvy 02770/2015/SOC ze dne 19.10.2015 s Moravskoslezským krajem

<b>Druh sociální služby:</b>	Odlehčovací služba
<b>Forma poskytování: (ambulantní, terénní, pobytová)</b>	terénní
<b>Identifikátor služby: (v případě nově registrované služby může být doplněn dodatečně)</b>	Budeme žádat v měsíci září 2017
<b>Místo poskytování sociální služby:</b>	Statutární město Karviná
<b>Doklad o vlastnickém nebo jiném právu k objektu nebo prostorám, v nichž bude sociální služba poskytována (nájemní smlouva, kupní smlouva, výpis z katastru nemovitostí):</b>	Smlouva o výpůjčce prostoru č. MMK/SML/1627/2014
<b>Termín zahájení poskytování služby:</b>	1.1.2018
<b>Cílová skupina služby:</b>	Osoby s mentálním postižením, Osoby s mentálním postižením v kombinaci s postižením tělesným, Osoby se zdravotním postižením (zrakovým, sluchovým)
<b>Provozní doba služby:</b>	ve všední dny: od 15:00 do 22:00 hod.

	víkendy, svátky: od 07:00 do 22:00 hod.
<b>Kapacita služby:</b>	2 uživatelé denně
<b>Popis výpočtu kapacity – na základě jakých údajů byla vypočtena navržená kapacita služby:</b>	úvazky zaměstnanců, čas strávený úkony péče u uživatele služby
<b>Personální zajištění služby:</b>	
<i>Počet pracovníků služby celkem:</i>	6 (celkový úvazek 0,25), 1 úvazek=40 hodin týdně
<i>Počet pracovníků přímé péče:</i>	3 (celkový úvazek 0,1), DPČ
<i>Počet sociálních pracovníků:</i>	1 (úvazek 0,1), DPČ
<b>Finanční zajištění sociální služby: (pouze za základní činnosti služby) na kalendářní rok:</b>	
<i>Náklady služby celkem:</i>	86.364
<i>Osobní náklady celkem:</i>	79.364
<i>Osobní náklady (mzda vč. povinných odvodů sociálních pracovníků služby):</i>	36.791
<i>Příjmy od uživatelů služby:</i>	10.400
<i>Příjmy od donátorů (uveďte jakých)</i>	-
<b>Uživatelé služby:</b>	
<i>Počet uživatelů služby celkem: (v případě nové služby – plán)</i>	52
<i>Počet uživatelů oprávněných uzavřít smlouvu (tj. počet smluv o poskytování služby celkem)</i>	52
<i>Z toho počet uživatelů (smluv) z jiných měst</i>	-

Mám zájem o účast v procesu komunitního plánování města Karviné a vstup do pracovní skupiny Komunitního plánování (vybranou PS označte):

- a) Senioři
- b) Děti, mládež, rodina
- c) Sociálně handicapované osoby
- d) Zdravotně postižení

Vyplní pouze organizace, která žádá o zřízení nové služby (projednání veřejného závazku obce):

**Veřejný zadavatel služby:**

Statutární město Karviná

**Jak služba reaguje na nedostatečné pokrytí dané sociální služby v území:**

Blízcí našich uživatelů by si potřebovali odpočinout od náročné péče hlavně o víkendech a během svátků. Terénní odlehčovací služba má zajistit odpočinek nebo možnost si zařídit nutné záležitosti v takovém rozsahu, aby rodina byla schopna v péči o svého blízkého pokračovat. Nesmí dojít k nežádoucímu stavu, kdy je tento proces přerušen vlivem „vyčerpání nebo vyhoření pečující osoby“, popřípadě zhoršením ekonomického nebo sociálního postavení (ztráta zaměstnání, ztráta známých,





zájmů apod.). Může dojít k prohlubování sociálního vyloučení jak pečující osoby, tak osoby, o kterou je pečováno. Důsledkem tohoto stavu pak může být i nutnost ukončení péče touto osobou a přechod uživatele např. do pobytové sociální služby.

Cílem odlehčovací terénní služby je umožnit nezbytný odpočinek pečujícím osobám tím, že jejich blízkým, o které pečují, poskytneme pomoc a podporu při úkonech soběstačnosti a péče o vlastní osobu a podpoříme udržení a případně rozvoj jejich dovedností, schopností či znalostí.

#### **Identifikované potřeby na území:**

V rámci sociální práce s cílovou skupinou mentálně postižených osob a rozhovorů s jejich blízkými v našem zařízení vyplynula akutní potřeba Odlehčovací služby.

Stejnou potřebu jsme zaznamenali také v dalších zařízeních podobného typu a cílových skupin (DS EUNIKA Karviná, DS Dům V Aleji SSK). Protože na území SMK je kapacita pobytové odlehčovací služby nedostatečná, přivítali by i formu terénní.

Potřebnost služby jsme zjišťovali dotazníkovým šetřením v průběhu května 2017. Pro odlehčovací službu se kladně vyjádřilo 12 respondentů z 21 dotázaných.

Jedním z cílů Galaxie je poskytovat komplexní služby svým uživatelům podle jejich oprávněných potřeb, odlehčovací služba reaguje na potřebu jejich pečujících, kteří jsou nedílnou součástí jejich života. Mnoho rodičů je seniorského věku, síly jim přirozeně ubývají, potřebují si nutně načerpat novou energii. Těmto lidem nabízíme pomoc, zastoupení, aby si mohli odpočinout, načerpat síly nebo si zařídit své potřebné osobní záležitosti. Usilujeme o zkvalitnění života rodin pečujících osob tím, že na několik hodin týdně převzeme péči o jejich příbuzné v přirozeném domácím prostředí na území města Karviná

#### **Soulad s 3. Komunitním plánem sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období let 2015-2018 (priorita): popište, jakým způsobem Vámi poskytovaná služba naplňuje jeho strategie a cíle.**

GALAXIE CENTRUM POMOCI z.ú. (dále jen Galaxie) má záměr rozšířit nyní poskytovanou službu Denního stacionáře (identifikátor 7322332) o **Odlehčovací službu terénní**. Protože na území SMK je kapacita pobytové odlehčovací služby nedostatečná (SWOT analýza – pracovní skupina Zdravotně postižení), přivítali by pečující i možnost formy terénní.

V návaznosti na **Prioritu č.1 Podpora a rozvoj stávající sítě sociálních a návazných služeb pro osoby se zdravotním postižením KP SMK** chce Galaxie vybudovat Odlehčovací službu pobytovou, prozatím však technické podmínky stávající budovy zařízení neodpovídá doporučenému standardu pro pobytovou službu. Pro terénní formu odlehčovací služby má podmínky přiměřené, službu je schopna realizovat od 1.1.2018.

Blízcí našich uživatelů si potřebují odpočinout od náročné péče hlavně o víkendech a během svátků. Terénní odlehčovací služba má zajistit odpočinek nebo možnost si zařídit nutné záležitosti v takovém rozsahu, aby rodina byla schopna v péči o svého blízkého pokračovat.

**Požadovaný veřejný závazek obce (v souladu se SPRSS MSK na léta 2015-2020):**

**15.192,- Kč/rok**

**Prohlášení, že služba je poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách**

Prohlašuji,

že Odlehčovací terénní služba bude poskytována zařízením GALAXIE CENTRUM POMOCI z.ú. v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Statutární orgán bere na vědomí povinnost informovat Statutární město Karviná o změnách identifikačních údajů uváděných v předložené žádosti nejpozději do 10 dnů od jejich vzniku.

Statutární orgán prohlašuje, že údaje uvedené v žádosti jsou pravdivé.

Dne: 23.8.2017

  
GALAXIE CENTRUM POMOCI z.ú.,  
denní stacionář  
podpis a razítko: Kašparova 2978/1, 733 01 Karviná-Hranice  
Tel.: 596 347 845, 603 734 223  
IČ: 68899327

Příloha č. 1 Rozpočet služby (Vyplní pouze organizace, která žádá o zřízení nové služby (projednání veřejného závazku obce):

Příloha č. 2. Kopie dokladu o registraci sociální služby (pokud je již služba zaregistrována)

Registrace proběhne v měsíci září 2017

Příloha č. 3 Kopie Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon včetně případných dodatků

Příloha č. 4 Podklady pro prezentaci služby v Katalogu sociálních služeb

Dodáme po registraci

Termín projednání v příslušných pracovních skupinách KP a jejich doporučení:

9.8.2017 - PS ZP doporučuje

Termín projednání žádosti v Řídící skupině KP: 11.9.2017

Výsledek: ZŠ doporučuje

STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ		Číslo:
Magistrát města Karviné		27
Sociální komise		Spis. zn.
Číslo:	28 -08- 2017	Sk. zn. / Po.
Dě:		
Sty:		

Termín projednání žádosti v Sociální komisi KP:

Výsledek: 18.9.2017 sociální komise doporučuje.

Termín projednání veřejného závazku obce v Radě města Karviné, číslo usnesení:

Termín projednání veřejného závazku obce v Zastupitelstvu města Karviné, číslo usnesení:



CENTRUM POMOCI z.ú., denní stacionář

IČO: 68899327, Kašparova 2978/1, 733 01 Karviná-Hranice, č. účtu 2601001526/2010,  
tel: 596 347 845, 603 734 223, e-mail: [galaxie.karvina@atlas.cz](mailto:galaxie.karvina@atlas.cz), <http://www.galaxie-karvina.cz>

## Rozpočet Odlehčovací služby terénní GALAXIE CENTRUM POMOCI z.ú.

Příloha k žádosti o vstup nové sociální služby do sítě sociálních a návazných služeb města Karviné

Odlehčovací služba kalkulace	Kč/rok
osobní náklady	79.364
provozní náklady	7.000
<b>náklady celkem</b>	<b>86.364</b>
<b>výnosy</b>	<b>Optimální vytiženost</b>
úhrady uživatelů	10.400
dotace KÚ MSK	53.772
dotace SMK	15.192
vlastní finanční prostředky	7.000
<b>výnosy celkem</b>	<b>86.364</b>

### Provozní náklady:

Zahrnují školení, cestovné, OOP, drobný materiál a energie.

### Úhrady uživatelů:

120 Kč za hodinu péče, úhrada je účtována podle skutečně spotřebovaného času, včetně času nezbytného k zajištění úkonu. Pokud poskytování služby netrvá celou hodinu, pak se výše úhrady poměrně krátí.

**Požadovaný veřejný závazek obce (v souladu se SPRSS MSK na léta 2015-2020):**

**14.329,- Kč/rok**

	Optimální vytiženost, Kč/rok
náklady	86.364
úhrady uživatelů	10.400
oprávněná provozní ztráta	75.964
<b>20 % z OPZ</b>	<b>15.192</b>



## Rozpočet služby při optimální verzi vytiženosti služby

Přímá péče:

- 2-3 PSS na DPČ, 12 hodin měsíčně, celkový úvazek 0,1
- 1 SP na DPČ, 12 hodin měsíčně, úvazek 0,1

Nepřímá péče

- vedoucí pracovník, 4 hodiny měsíčně, úvazek 0,025
- účetní, 4 hodiny měsíčně, úvazek 0,025

Osobní náklady v případě DPČ vznikají až při samotné realizaci služby.

PSS 110 Kč/hod.  
SP 176 Kč/hod.  
VP 176 Kč/hod.  
Úč 105 Kč/hod.

Osobní náklady	Hrubá mzda Kč/rok	Odvody Kč/rok	Celkem Kč/rok
pracovníci v sociálních službách	17.160	5.834	22.994
sociální pracovník	27.456	9.335	36.791
vedoucí pracovník	9.152	3.111	12.263
účetní	5.460	1.856	7.316
<b>Osobní náklady celkem</b>			<b>79.364</b>

Statutární orgán prohlašuje, že údaje uvedené v žádosti jsou pravdivé.

Dne: 23.8.2017

podpis a razítko:



**GALAXIE CENTRUM POMOCI z.ú.**,  
dení stacionář  
Kašparova 2978/1, 733 01 Karviná-Hranice  
Tel.: 596 347 845, 603 734 223  
IČ: 68899327